编者按

自2011年中共漯河市第六次代表大会召开以来,我市经济发展稳中求进,各项社会事业取得了长足的进步,社会稳定和谐,人民安居乐业。从今日起,本报推出《"市民眼中这五年"系列报道》专栏,从市民身边的发展变化回顾五年来我市经济社会发展进程,展望更加美好的未来,喜迎中共漯河市第七次代表大会召开。

市民眼中这五年系列报道之①

走得更快了 跑得更远了

□文/图 本报记者 齐 放

9月18日早上7点,家住市区 湘江路与解放路交叉口东金盆赵村 的杜芳,在盐业公司站点刷卡坐上 了102路公交车。一路上,她用手 机听着音乐,上网查看着新闻资 讯。不到30分钟,公交车就到了终 点站沙澧产业集聚区。向东走几分 钟后,杜芳就到了曙光健士集团公 司。她打卡上班,来到车间办公 室,这时距离8点还有几分钟的时 间。

"自从2013年开通102路公交车以来,我一直坐公交车上下班,比开车都方便!"杜芳告诉记者,原来没有公交车的时候,她上班都是骑电动自行车,虽然也快捷,但总感觉不安全,而且夏天把人晒得黑黝黝的,冬天冰天雪地就不敢骑了。

"还是坐公交好,夏天有空调,冬天有暖气,感觉真得劲儿!"杜芳说,虽然去年家里也买了车,但她很少开。开车不仅费神,花费也比公交车大得多,车子基本上在走亲访友或外出旅游的时候开。

杜芳对记者说,除了上班,平时她们一家人逛街也喜欢坐公交车,因为现在的公交车四通八达,基本上到哪儿都有公交车坐。如果是开车,光找停车位就是个大麻烦。

未来,杜芳希望我市的公交线路布局更合理,空调大公交越来越多,不但让市民乘坐舒适,也将极大地提升城市形象。

9月19日上午,市公交集团总 经理王克喜接受记者采访时表示, 自2013年我市公交实行公司化运行 以来,完成了全民营公交向政府主 导的公交集团的转变,实现了公交 公益性的有效回归,公交整体面貌 得到根本好转,把一个群众不满 意、服务质量差、存在问题多的民 营公交转变成了一个政府高度支 持,社会各界普遍关注,群众满意 率大幅提升,干部职工高度团结的 公益性事业。

如今,越来越多的市民出行更 多地选择快捷、低廉的公交车,极



新公交线路开通, 市民出行更方便。

大地方便了市民的生产生活。我市的公交事业随着经济的快速发展也迅速壮大成长,由民营到公司制,由少到多,由汽、柴油车到绿色环保节能的电动车……目前漯河公交事业完成了全民营公交向政府主导的公交集团的转变,运营线路不断增加,管理及服务不断优化,现代公交事业发展大格局已经形成。

同时,市公交集团打造了一支高效的管理队伍和驾驶员队伍建设,运营秩序显著规范,服务质量 不断提升,杜绝了老年人乘车难、乘车遭冷遇现象,各线路公交车保持了干净整洁的车容环境,公交车乱停乱靠、忽快忽慢、长时间等客等不良现象得到根本治理,群众乘车环境得到有效改善。

王克喜向记者介绍,今年,随着太白山路沙河桥、太白山路澧河桥的开通,漯河公交有望再增加107路和108路两条大型环保节能公交线路。增加车辆延长102路和105路两条公交线路。届时,102路将经沙澧产业集聚区延伸至高铁站,105路将经凇江产业集聚区延伸至高铁站。未来,我市的公交事业将实现再提升,公交线路网将更加合理,市民群众乘车也将更加方便。

■延伸阅读

2013年以前, 我市公交车公司 化运营线路为0; 目前, 我市公司 化公交车运营线路有7条。其中, 10米左右大型节能环保公交线路7 条, 大型节能环保公交车近200台。

2013年以前,我市公交车基本 是汽柴油车;到2016年9月已有压 缩天然气和油电混合、纯电动公交 车360台,节能环保车辆拥有率超 过40%。

2013年以前,我市公交车共有 8条城市公交线路的100多台车能刷 卡乘车;2016年我市有20条城市公 交线路的500多台车,可刷统一的 公交卡乘车。

2013年以前, 我市的公交卡只 能在城区刷卡乘车, 2016年我市公 交IC卡与全国72个城市和郑州地 铁实现了互联互通。

目前,市公交集团营运线路35条,公交车766辆,线路总长993公里。其中101、102、103、105、106、201、202七条线路日发班次700多班,日运营里程近3万公里,日运送乘客2.5万多人次。20条城市公交线路的500多辆公交车实现刷卡功能。公交IC卡销售量突破6万张,平均日刷卡量2.7万次。

今天慈善公开日 欢迎市民来监督

本报讯 (见习记者 杨 淇) 9 月20日是我市的第9个"漯河慈善日",当天漯河市慈善总会将举 办慈善公开日活动。

在慈善工作中,"捐献的钱怎样使用?都用在了哪里?""怎样参与慈善志愿服务?"……9月20日,市慈善总会的工作人员都会

向前去参加活动的市民解答这些问题。工作人员将会向市民解答这些慈善救助申请流程、捐赠使用流程。对于慈善救助标准和救助条程。对于贫困会详细为市民还可参观、查看解。另外,市民还可参观、查看慈善文件档案、救助档案和财务档案。

市慈善总会工作人员表示, 慈善公开日活动将于9月20日上午9点, 在市区嵩山东支路与嫩江路交叉口工商联大厦11楼举行, 欢迎广大市民朋友前去参观、监督、指导、询问和提出建议, 使我市的慈善救助工作更加公开化、透明化。

全市师生书法展暨篆刻展诚邀投稿

本报讯(见习记者 刘彩霞) 为弘扬中华民族优秀传统文化和许 慎精神、传承汉字文化,市政协教 科文卫体委员会联合相关单位,共 同举办第三届"许慎杯"金色龙湾 师生书法作品展暨首届篆刻展。

征稿对象为全市在校在职教

师,书法培训机构(经有关部门登记注册的培训机构)老师,初中以下中小学生,从事篆刻人员和篆刻爱好者。作品以弘扬许慎精神、传承汉字文化为主题,内容为《说文解字》《五经异义》和历代名言、名句、诗词、楹联等。

经专业评审委员会评选出的获 奖作品,除颁发获奖证书和奖品 外,作品将编印成作品集,作为许 慎文化园对外交流资料。

活动于9月25日截稿,请广大师生和篆刻爱好者按通知要求,认真创作,踊跃投稿。



张磊:巩固成果 每天巡查

□文/图本报记者 杨 旭

几个月来,虽然经常处于高强度工作状态,但市城建监察支队第五大队大队长张磊每天一来到工作岗位,仍能以饱满的热情投入其中。9月19日,面对记者的采访,他说:"双创已经进入冲刺阶段,前期工作成果需要巩固,再辛苦也要坚持到底,不然以前的努力不就白费了?"

在城市"睡醒"前上岗

早晨5点不到,整个城市还没有从沉睡中醒来,张磊就精神抖擞地出现在他辖区内的受降路西段。这样的情况已经持续了数月,只为了市民出门上班时能有一个良好的交通和优美的环境。

几个月前,市区五一路北段 和受降路西段还不是现在的情 形。每天清晨,市民都会看到大 批的菜贩在此云集,原本双向四 车道的道路成了马路市场,只留 下一条车道供车辆勉强通行。

治理这一"顽疾",张磊带领五大队下了一番大功夫。他告诉记者:"治理之初,路面上到处铺满厚厚的菜叶子,就像一层地毯。为解决这一问题,我们每天四五点就要来到这里清理占道经营的摊贩,一天的效果不明显我们就坚持一周,一周不行就坚持一个月,直到商贩从行动和意识上都有了彻底的转变,才算是基本解决了马路市场的乱象。"

如今,当朝阳照亮这座城市的时候,经过此处的人们再也看不见曾经那种人群拥挤、垃圾成堆的景象了,但张磊和他的队员们的身影还是会准时出现,默默地守护者清晨的宁静。

在辖区内沿街巡查

早高峰过后,张磊匆匆吃过早饭,然后开始了一天的巡查工作。五大队的辖区范围在市区泰山路以东、滨河路以南、交通路以西、人民路以北,共有大街小巷16条,张磊和队员的任务就是一段一段地沿街巡查,随时解决影响市容市貌的各类问题。

为便于开展工作,他按照 "四定"工作法——定人员、定 路段、定责任、定奖惩进行管理,而他则用双脚走遍了每一条大街小巷。工作中,他秉承柔性执法的理念,不厌其烦地对商户进行宣传、沟通,在取得了优秀的工作效果的同时也得到了商户们的支持和市民的赞誉。

在受降路做了几十年生意的 王彩云提起双创就竖大拇指,她说:"原来在受降路骑个电动车 都困难,现在占道经营没了,出 行方便多了。和张队长经过这么 长时间的交流,已经成了朋友。"

在受降路临时便民服务点,记者看到十几个水果蔬菜摊,生意都不错。菜贩赵霞对记者说:"原来推着车东躲西藏,现在不用跑了,生意反倒比以前好。"

在市民入梦后回家

白天的巡查工作令人疲惫不堪,但张磊却还不能回家吃一顿热腾腾的晚饭,因为个别商户会趁着夜色出店经营。他告诉记者:"我也想能早点回家陪陪家人,可是在商户们养成良好的经营习惯前,我们都不能放松,不然不良现象就会反弹。因此我们的工作一般会持续到晚上11点左右,虽然很辛苦,但是看着市容市貌发生了这么大的转变,我心里很欣慰,很有成就感。"

张磊的工作热情也感染了队 里的同事们。队员李伟伟说: "张队总是以身作则,工作中冲 在最前面,我们跟着他干觉得很 有干劲。他时常教育我们要文明 执法,处理好与商户们的关系。 生活上也很关心我们,每晚下班 时都叮嘱我们注意安全,听得心 里暖暖的。" 在张磊和同事的努力下,近

段时间,五大队联合马路街办事处、老街办事处、老街办事处、顺河街办事处,顺河街办事处进行15次集中整治活动,清理占道经营500多户,出店经营100多户,处理LED灯箱200多处、烧烤炉100多处,清理横幅、门体广告300处,取缔无照经营夜市摊贩50多处,拆除双门头、破旧门头150处,拆除违规建筑70多处,处理拍件3000余个,给商户发放宣传页1000张,铲除所有路段违建坡面,还路于民。

